

南水北调东线总公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、许多人都以为家庭暴力的施暴方一定是男性，实际上，双方都可能是施暴者，英国的家庭女性暴力就占40%，而女性对男性暴力往往被忽视。另外，有些人的语言暴力和身体暴力是一样的，有时甚至比身体暴力产生的伤害更大。还有某些执法者的执法行为看起来是合法的，但是带来的后果要比一般性斥骂的暴力后果更严重，例如“拉着妓女游街”等暴力执法。

对本段文字概括最准确的一项是（ ）。

- A. 多数人对暴力问题的认识有偏差
- B. 家庭暴力并非传统上认为的男性对女性的暴力
- C. 言语暴力是比身体暴力伤害更大的家庭暴力
- D. 暴力的伤害性并不能依照其实施的方式而确定

《正确答案》

A

《答案解析》

A项正确，文段所讨论的核心问题是“暴力”问题。通过“实际上”“另外”“还有”等词可以确定本题意在强调多数人对暴力问题的认识有偏差。BC两项，所说的是“家庭暴力”的问题，仅是文段的一个方面。D项，仅谈及了暴力的伤害性，只是概括了“另外”之后的内容，忽略了第一句话的内容。

2、鲍林所提倡的维生素C疗法在主流医学界遭到了毫不留情的批评，被认为是_____，视为江湖医术，但是在民间却有众多信奉者，这当然完全归功于鲍林作为诺贝尔奖获得者的崇高声望。

填入横线处最恰当的一项是（ ）。

- A. 不刊之论
- B. 无稽之谈
- C. 空穴来风
- D. 流言蜚语

《正确答案》

B

《答案解析》

AC两项错误，“不刊之论”形容文章或言辞精准得当，无懈可击。“空穴来风”比喻消息和谣言的传播不是完全没有原因的。由“毫不留情的批评”可知，所填词语应为对鲍林提倡的维生素C疗法的否定。“不刊之论”、“空穴来风”不符合文意。D项错误，“流言蜚语”多指在别人背后散布的诬蔑、中伤的说法。文中强调的是鲍林所提倡的维生素C疗法实际上是毫无根据的，“流言蜚语”不合文意。B项正确，“无稽之谈”形容毫无根据的说法，符合文意。

3、人的智能，目前已鉴别出来的形式有七种。今天，人们通常所说的智能，一般是指语言和逻辑数学这两方面的智能。事实上还有其他五种形式的智能，就是音乐才能、空间想象力、运动能力和两种形式的个人智能——交际能力和个人自处能力（即自知之明）。在每个人身上，这七种智能的发展是极不平衡的。尽管大多数人都具有这七种智能的潜在才华，但表现突出的一般只有二到三种，心理学家把这两三种智能，归纳成一个智能组合型。

对文中“智能组合”的理解，最准确的一项是（ ）。

- A. 每个人的七种智能发展是极不平衡的，表现突出的一般只有二到三种
- B. 能综合评价一个人的智力倾向，比传统的智商测验，更接近客观实际的智能组合方式
- C. 大多数人都具有七种智能的潜在才华，心理学家把其中表现突出的二到三种归纳成一个智能组合，这种组合不是一成不变的
- D. 语言和逻辑数学这二方面是主要智能，再加上音乐才能、空间想象力、运动能力和两种形式的个人智能——交际能力和个人自处能力中的任何一种

《正确答案》

C

《答案解析》

A项错误，七种智能表现突出的一般只有两三种，没有谈组合；B项错误，是智能组合和传统智商测验的比较，文中未提及；C项正确，文段以“但是”引出对“智能组合”的概述，即把七种智能中表现突出的两三种归纳成一个智能组合型；D项错误，智能通常指语言和逻辑数学，二者并非为主要智能。

4、近年来，网暴引致的悲剧不少，其中，有的是个人、自媒体账号或组织为了流量等利益刻意为之，有的是人们在不以为意状态下攻击他人形成的规模效应，还有的是“法不责众”心理驱使下的跟风讨伐、地域黑、群体黑等。每一起网暴事件，看起来似乎都是“新闻上的故事”，但它其实离我们很近，不少人甚至也曾在有意或无意中充当了导致“雪崩”发生的“一片片雪花”。治理网暴，现在已有民法典、刑法、治安管理处罚法、网络安全法、个人信息保护法等一系列法律，也有《互联网信息服务管理办法》《电信条例》等行政法规。但这些规定和要求的重点大多是在末端治理，即网暴发生后如何规制和救济。现实中，追责的难度依然较大，比如定性难——侮辱、诽谤的认定标准、受害与网暴的关联性、精神伤害程度认定等等。

接下来最可能介绍的是：

- A. 需要形成完整的网络暴力治理链条
- B. 网络暴力源头治理的重要性
- C. 平台需在防范网络暴力中发挥作用
- D. 进一步细化网络暴力的认定追责标准

《正确答案》

A

《答案解析》

文段首先介绍当前网暴悲剧产生的多种原因，随后介绍当前治理网暴的法律法规，并通过“但”转折指出这些大多是在末端治理，尾句强调网暴在现实中追责的难度依然较大，故后文应介绍如何完善网络暴力的治理链条，A项当选。

B项，网络暴力的治理链条包括源头治理、过程治理和末端治理，源头治理只是其中一个方面，表述片面，排除；

C项，文段最后未引出平台的责任，与尾句衔接不当，排除；

D项，“认定追责标准”仅对应文段尾句的部分内容，表述片面，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《治理网络暴力需要更多技术响应》

5、研究文学史不可能剥离其思想内涵，研究思想史也不能脱离文学这一重要的表现形式，二者从来就是_____的。研究中国现当代文学思想史，如果隔绝了与现代中国思想文化的整体联系，也就难有_____的深度分析，也就无法描述文学思想史的真实形态。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 互为表里 举足轻重
- B. 如影随形 精益求精
- C. 密不可分 抽丝剥茧
- D. 相得益彰 鞭辟入里

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据前文“研究文学史不可能剥离其思想内涵，研究思想史也不能脱离文学这一重要的表现形式”可知，文学史与思想史之间有着不可分离的关系，B项“如影随形”比喻两个事物关系密切或两个人关系密切不能分离，C项“密不可分”形容十分紧密，不可分割，均符合文意，保留。A项“互为表里”指互相之间是表与里的关系，与文意不符，排除；D项“相得益彰”指两个人或两件事物互相配合，双方的能力和作用更能显示出来，体现不出二者不可分离的关系，排除。

第二空，搭配“深度分析”，C项“抽丝剥茧”形容分析事物极为细致，而且一步一步很有层次，与“深度分析”搭配恰当，当选。B项“精益求精”比喻已经很好了，还要求更好，与“深度分析”搭配不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】论文网《中国现当代文学思想史的对象、理念及方法》

6、孔子尝曰：“未知生，焉知死？”生与死自孔子时起便是中国人始终关注的问题，并得到各种回答。尤其在汉代，人们以空前的热情讨论这两个问题，不仅是出于学者的学术乐趣，亦出于普通民众生存的需要。然而，正如孔子所说，在中国思想史上，对生的问题的关注似乎远胜于对死的问题的追问。有时候人们确实觉得后者更重要，但这并非由于死本身，而是因为人们最终分析认为，死是生的延续。

这段文字的核心观点是（ ）。

- A. 孔子关于生死的看法对中国人产生深远影响
- B. 生与死是中国思想史上长期受到关注的问题
- C. 中国人对生与死的问题的讨论实际以生为归宿
- D. 对生死问题的不同答案源自讨论者的不同观念

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先指出中国人对生死问题的关注，然后表明在这一问题上中国人关注生远胜于死。最后一句从侧面点明，人们表面上关注死，实质上是对生的进一步关注。即中国人对生死问题的关注实际上是以生为旨归的。因此C项正确。

7、童话故事《木偶奇遇记》中，木偶人皮诺曹一撒谎，鼻子就会变长，谎话显而易见。现实生活中，虽然说谎话时我们的鼻子不会变长，但我们身体确实也会产生一些细微的生理变化，有的通过肉眼就可以观察到，有的则要通过精密的测谎仪器才测试出来。日前，美国犹他州大学的科学家研发出一款新型的眼球测谎仪，通过追踪眼球运动来判断被测试人有没有说谎。

作者接下来最有可能讲述的是（ ）。

- A. 眼球测谎仪如何识别撒谎
- B. 眼球测谎仪市场前景广阔
- C. 目前市场上测谎仪的种类
- D. 眼球测谎仪未来发展趋势

《正确答案》

A

《答案解析》

文段首先通过一个童话故事引出“现实生活中撒谎也可以通过精密仪器来测试”，接着进一步引出美国科学家研发的新型测谎仪。故接下来文段应该介绍这种新型测谎仪如何识别撒谎。因此A项正确。

8、每年“世界读书日”前后，“阅读”都会成为一个热门话题。在_____地广泛提倡读书之外，近年来，“阅读”领域内的一些新变化，如迅速_____开来的“浅阅读”现象，也越来越引起人们的关注。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 一如既往 流行
- B. 大张旗鼓 蔓延
- C. 始终如一 活跃
- D. 不遗余力 扩展

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，“一如既往”指没有任何变化，还是像从前一样；“大张旗鼓”比喻声势和规模很大，也比喻公开；“始终如一”指自始至终一个样子，表示能坚持，不间断；“不遗余力”指把所有的力量全部使出来，没有一丝一毫的保留；由文段中“每年”“近年来”可知，所填的词应暗指时间在延续，所提倡的东西还跟从前一样，没有发生变化，用“一如既往”合适。第二空，要填的词需要与后面出现的“现象”相搭配，“扩展”与之搭配不当；“活跃”常接“起来”，但不说“开来”；“蔓延”一般含有消极含义，不好的情况蔓延，而原文整体叙述客观中性，此处选择“流行”最合适。因此A项正确。

9、市场放缓，有实力的车企调整对策，使得自主品牌车企在乘用车市场的表现呈现出两极分化的态势：趋于成熟的自主品牌车企_____，越走越好；也有一些企业走到了生死存亡的关头，已到_____的地步。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 势如破竹 如履薄冰
- B. 所向披靡 进退维谷
- C. 如日中天 如临深渊
- D. 激流勇进 骑虎难下

《正确答案》

A

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/746230015050010042>